
Zápisnica zo zasadnutia Vedeckej rady CEM SAV 

uskutočnenej prezenčne v PLV dňa 13.6. 2023 
 

Prítomní: I. Riečanský, M. Barteková, L. Račková, M. Cebová, J. Slezák, B. Kura, L. Šoltés, 

M. Marko, J. Markus, I. Waczulíková, J. Klimas, I. Herichová 

Neprítomní (ospravedlnení): K. Bauerová 

Hostia: M. Mach, H. Kanďárová, S. Čačányiová, M. Barančík 

 

Program: 

1. Návrh na zmiernenie kritérií pre schvaľovanie školiteľov a tém doktorandského 

štúdia na základe podnetu Dr. Dráfiho. 

2. Doplnenie smernice výkonového hodnotenia o nové bodované kategórie projektových 

schém na základe  návrhu bodovacej komisie. 

3. Výročná správa o činnosti a hospodárení v.v.i. 

4. Publikovanie v časopisoch MDPI. 

5. Rôzne 

 

Ad 1. 

Predseda VR Igor Riečanský otvoril zasadnutie prvým bodom schôdze. Podpredsedníčka VR 

Monika Barteková predniesla podnet dr. Dráfiho, kde upozorňoval na podľa neho veľmi prísne 

kritériá pre schvaľovanie nových školiteľov. S. Čačányiová informovala VR o aktuálnom počte 

prihlásených študentov na vypísané témy dizertačných prác, t. j. 4 študenti prihlásení na 

študijnom programe Fyziológia živočíchov (Prírodovedecká fakulta) a dvaja študenti prihlásení 

na programe biochémia (1x Prírodovedecká fakulta a 1x Fakulta chemickej a potravinárskej 

technológie STU). M. Barteková vyzdvihla zvlášť prísne kritérium o publikačnej činnosti 

kandidáta na školiteľa. Taktiež bol prednesený návrh na doplnenie kritérií pre vypísanie témy 

dizertačnej práce, ktorý sa týkal limitovania veku školiteľa. 

 

Uznesenie VR 1/2023 

Po rozsiahlej diskusii sa VR jednomyseľne zhodla na úprave kritérií pre schvaľovanie 

školiteľov, resp. vypisovanie tém doktorandského štúdia (v dokumente CEM SAV „Vnútorný 

systém hodnotenia kvality doktorandského štúdia“). Návrh nových kritérií je nasledovný: 

 

•    Školiteľ musí mať kvalifikačný stupeň IIa. 

•    Školiteľ musí byť za obdobie posledných 3 rokov autorom alebo spoluautorom aspoň 3 

publikácií v časopisoch indexovaných vo Web of Science Core Collection, pričom aspoň v 

jednej z týchto publikácií musí byť evidovaný ako prvý alebo posledný alebo korešpondujúci 

autor, a súčasne táto publikácia musí byť publikovaná v časopise v zaradenom v kvartile Q1 

alebo Q2 (podľa SJR) a pozícia školiteľa v tejto publikácii nesmie byť zdieľaná. 

•    Tému môže vypísať len vedecký pracovník, ktorý ku dňu schvaľovania témy vo VR CEM 

neprekročil vek 70 rokov. 

•    Školiteľ musí mať úspešne ukončeného aspoň jedného študenta v II. stupni VŠ štúdia v 

pozícii vedúceho záverečnej (diplomovej) práce alebo v pozícii konzultanta v prípade, ak je 

afiliácia hlavného školiteľa mimo SAV. Školiteľ sa musí sa podieľať aj na ďalšej pedagogickej 

činnosti (vedenie bakalárskej práce, prednášok, seminárov a pod.). 



•    Školiteľ musí byť zodpovedným riešiteľom minimálne projektu VEGA, resp. iného 

adekvátne financovaného projektu. 

•    Jeden školiteľ by spravidla nemal viesť súčasne viac ako 3 PhD. študentov v riadnom 

dennom štúdiu. 

 

Ad 2. 

VR rokovala o návrhu rozšíriť bodovaciu smernicu o ďalšie grantové schémy a publikačné 

výstupy. Predseda VR navrhol, aby diskusia o bodovaní monografií bola odložená na 

nasledujúce zasadnutie VR. 

 

Uznesenie VR 2/2023 

VR sa jednohlasne zhodla na rozšírení smernice Hodnotenia výskumných pracovníkov CEM 

SAV, a to pridaním nasledovných grantových schém do bodovaných kategórií: 

 APVV – Bilaterálne výzvy – klasický výskumný projekt: 100 bodov 

 APVV – Bilaterálne výzvy – mobilitný projekt: 50 bodov 

 EŠIF národný projekt – organizácia je hlavný riešiteľ: 200 bodov 

 EŠIF národný projekt – organizácia je spoluriešiteľ alebo riešiteľ: 100 bodov 

 Projekty z grantových schém ministerstiev SR: 100 bodov 

 

VR konštatovala potrebu stratifikovať vydavateľstvá z hľadiska vedeckej kvality pre potreby 

hodnotenia kapitol v monografiách a odložila diskusie o bodovaní týchto výstupov na 

nasledujúce zasadnutie VR. 

 

Ad 3. 

Generálny riaditeľ CEM SAV Mojmír Mach zhrnul výročnú správu CEM SAV o činnosti a 

hospodárení verejnej výskumnej inštitúcie za rok 2022 a požiadal VR o jej doplnenie o aktivity 

VR (schvaľovanie školiteľov, samostatných ved. pracovníkov, návrhy na ocenenia, pomoc 

s prípravou podkladov na akreditácie, ...) . Predseda VR Igor Riečanský navrhol, že predloženú 

výročnú správu doplní o údaje za VR za rok 2022. 

 

Uznesenie 3/2023 

Predseda VR bol poverený doplniť výročnú správu o požadované aktivity VR za rok 2022. 

 

Ad 4. 

Predseda VR Igor Riečanský otvoril diskusiu ku stanovisku VR CEM SAV k publikovaniu vo 

vedeckých časopisoch pod vydavateľstvom Multidisciplinary Digital Publishing Institute 

(MDPI). Členovia VR informovali o aktuálnom tlaku nepublikovať v tomto a podobných 

vydavateľstvách. Dr. Kanďárová informovala o databáze https://predatoryreports.org/, ktorá 

zahŕňa časopisy vydavateľstva MDPI. Dr. Barteková uviedla možnosť použitia databázy DOAJ 

ako prostriedku pre rozlíšenie kvality jednotlivých časopisov v rámci MDPI a iných 

vydavateľstiev. Členovia VR sa predbežne dohodli, že pokým predsedníctvo SAV nevydá 

jednoznačné stanovisko ohľadom publikovania v časopisoch vydavateľstva MDPI, VR môže 

len formou odporúčania usmerniť diverzifikáciu publikačných výstupov vedeckých 

pracovníkov. Publikovanie v iných vydavateľstvách ako MDPI sa ošetrí aj v smernici bodového 

hodnotenia, a to nie sankčne, ale formou bonifikácie. Pre vydanie jednoznačného stanoviska 



VR bude potrebné kvantifikovať zastúpenie publikačných výstupov CEM vo vydavateľstvách 

za obdobie posledných 3 rokov.  

 

Uznesenie VR 4/2023 

VR CEM SAV po rozsiahlej diskusii o tomto bode odložila vydanie stanoviska/usmernenia pre 

pracovníkov CEM SAV na nasledujúce zasadnutie VR.  

 

Ad 5. Rôzne 

VR prediskutovala otázky týkajúce sa fungovania rozhodovacích orgánov CEM SAV, 

konkrétne otázku prizývania zástupcu VR na zasadnutia SR CEM SAV a zverejňovania zápisníc 

z ich zasadnutí. 

 

Uznesenie VR 5/2023 

Generálny riaditeľ a predseda SR CEM SAV prisľúbil prizývanie predsedu VR CEM SAV na 

zasadnutia SR CEM SAV v prípade, ak sa témy rokovaní budú týkať vedeckej činnosti CEM 

SAV. Zároveň prisľúbil, že zápisnice z tohtoročných stretnutí SR CEM SAV budú postupne 

zverejňované na webovom sídle CEM SAV alebo iným spôsobom zdieľané s členmi AO CEM 

SAV. 

 

Predseda VR Dr. Riečanský poďakoval prítomným za aktívnu účasť a ukončil zasadnutie VR. 

 

 

V Bratislave 14. júna 2023 

Zapísal: B. Kura      Overili: L. Račková, I. Riečanský 


